Конспект по развитию речи и художественной литературе/рисованию «Ромашка» (М. Познанская)
для детей средней группы
Цель: закрепить познания о ромашке, аучивать стихотворение «Ромашка» (М. Познанская), учить передавать образ цветка, его строение и форму используя кисточки; закрепить знания цвета (зеленого, желтого, белого); учить детей изображать в рисунках строение цветка (стебель, листья, лепестки, используя разные движения - работать всей кистью и ее концом. Вызвать эмоционально-эстетический отклик на тему занятия; воспитывать бережное отношение к природе.
Предварительная работа: беседа о ромашках (строение, распространение, применение). Наблюдение в природе.

Оборудование: голубые листы, желтая, зеленая и белая гуашь, иллюстрации с изображением ромашек, салфетки.

Ход занятия:
- Воспитатель:
 Доброе утро улыбчивым лицам, 
доброе утро зверям и птицам!
- Давайте улыбнёмся и подарим улыбку друг другу!
- Молодцы! Вы подарили друг другу улыбку, смотрите, и солнышко вам улыбается! Оно согревает нас своим теплом! У нас хорошее весеннее и радостное настроение!
- Ребята! Смотрите, к нам на занятие прилетела Пчелка Майя. Наступила весна и она торопиться сделать мед. У Пчелки Майя есть любимый цветок! А какой вы узнаете, если отгадаете мою загадку:

Вот цветочек на поляне, 
Серединка солнцем взглянет, 
Сам же в беленькой рубашке. 
Хороши в траве ...

- Молодцы! Вы отгадали! 
 - А сейчас, я предлагаю вам послушать стихотворение про ромашку:
РОМАШКА (М. Познанская)

На лугу у той дорожки,
Что бежит к нам прямо в дом,
Рос цветок на длинной ножке —
Белый с желтеньким глазком.
Я цветок сорвать хотела,
Поднесла к нему ладонь,
А пчела с цветка слетела
И жужжит, жужжит:
"Не тронь!"
-про что это стихотворение?

- Давайте внимательно посмотрим на ромашку, на что она похожа?
(ответы детей)
- Какого цвета ромашка?
- Дети: жёлтого и белого!
- Что есть у ромашки? На чём она растёт?
- Дети: на длинном стебельке (на ножке)
-можно рвать ромашки? (ответы детей)
Давайте расскажем это стихотворение вместе!
- Устали? Ну а сейчас мы немного отдохнём!
Физкультминутка «Пчелки»
Представьте себе, что вы – пчелы. Как жужжат пчелки? Вечером вы собрались на цветочках и уснули. (Дети садятся на корточки и закрывают глаза). А утром…

Утром проснулись (встают и протирают глаза).

Улыбнулись, подтянулись (улыбаются, подтягиваются).

Раз – росой они умылись. (Умываются).

Два – изящно покружились. (Кружатся).

Три – нагнулись и присели. (Наклоняются, приседают).

На четыре – полетели! (Летают и жужжат).

Воспитатель: Молодцы! Посмотрите, какие чудесные пчёлки получились! Настоящий пчелиный рой!

- Ребята, смотрите, прилетели пчелы собирать нектар, чтобы сделать мед, а у нас так мало цветочков! Полянка почти пустая! Чем же мы поможем пчелам? У нас есть краски, кисточки.
- Дети: мы можем нарисовать цветок!
- Молодцы! Но, прежде чем начать рисовать, давайте подготовим наши пальчики к работе.
Пальчиковая гимнастика:
Наши руки, как цветочки,
пальчики, как лепесточки,
солнце просыпается, цветочки раскрываются,
в темноте они опять будут очень крепко спать!
- А теперь можно приступать к работе. Начинаем рисовать цветок с серединки, с помощью кончика кисти. Затем способом примакивания, рисуем лепестки ромашки симметрично: вверху над серединкой, внизу напротив, затем слева и напротив справа, а потом между ними. (параллельно воспитатель демонстрирует рисование цветка на доске).

Во время самостоятельной деятельности детей помогаю, напоминаю, подсказываю.

По окончанию рисования, рисунки развешиваю на выстовку. Приглашаю детей, подойти и полюбоваться какие замечательные рисунки получились Отмечаю особенности каждой из работ. Обязательно хвалю каждого ребенка и его работу

Воспитатель: Ребята, какие Вы молодцы. - Какие замечательные получились цветы. Теперь сложим ромашки вместе - получился белый лужок. Все они нежные и красивые, по настоящему летние!

